
 

 المشتركة الأكادیمیةّ الھیئة
 والاقتصاد الاجتماع قسم

 المّادة: علم الاقتصاد
  العامّة الثانویة :الشھادة

 والاقتصاد الاجتماع فرع:ال
 ۷  رقم نموذج 

 ساعات ثلاث : المدّة

 

 ج المطوّرة)وحتى صدور المناھ ۲۰۱۷ – ۲۰۱٦نموذج مسابقة (یراعي تعلیق الدروس والتوصیف المعدّل للعام الدراسي 

 )علامات ۸: استعمال مفاھیم وتقنیات اقتصادیة (المجموعة الاولى الالزامیة 

 واحدة)                                                           علامة(: تینالتالی تینل كلاً من العبارعلّ  -۱

 (تبریرین) خم مالي.إن الزیادة الكبیرة التي تلحق بالرواتب والأجور تساھم في حصول تض -۱.۱

 .للمنشآت الاقتصادیة تؤدي الى انخفاض القدرة التنافسیة  البیروقراطیة -۲.۱

 ن تطبیق سیاسة النھوض عبر تعزیز الطلب على الإستھلاك یمكن أن یؤدي إلى عجز في المیزان التجاري.إ -۲
 

 )            علامة ۰,۲٥(كلة الاقتصادیة. حصول ھذه المش حول دونی اجراء یمكن استخدامھ ضمن السیاسة النقدیةسم   -۱.۲

  )                                       علامة ۰,۷٥(ومعالجة المشكلة. جراءالا اربط بین استخدام ھذأ -۲.۲

  خاذ القرار المناسب، أجل ات السید عادل مدیر عام احدى المؤسسات لإنتاج الأدوات الكھربائیة بفتح فرع جدید للمؤسسة في طرابلس. ومن رفكّ   -۳

 السید عادل رؤساء الأقسام المختلفة وأھل الخبرة الفنیة الى الاجتماع والتداول والمشاركة في اتخاذ القرار.  دعا      

 )علامة ۰.٥(اجابتك. استنتج نوع القرارالمعتمد في ھذه المؤسسة، برر -۱.۳

 علامة)                                          ۰.٥(سمّ نمط القیادة في ھذه المؤسسة، مبرراً اجابتك.  -۲.۳

. ۲۰۱۲حزیران من العام  ۱۰شباط و ٥%، مدة التوظیف بین ۱۰في المصرف بفائدة مركبة سنویة بمعدل من المال  اأودع السید نجیب مبلغً  - ٤
 و.ن.  ۲۰۷۰۰وبلغت قیمة المبلغ الاجمالیة عند الاستحقاق 

                    )   علامة ۱,٥( .شباط ٥اسي المودع في المصرف بتاریخ إحتسب قیمة المبلغ الأس -

وحدة نقدیة، وان نفقات المشروع التشغیلیة  ٦۰۰ملایین وحدة نقدیة. فإذا علمت أن سعر مبیع الوحدة المنتجة ھو  ٦بلغت كلفة استثمار مشروع  -٥
                                                                                                                    )                                                  علامة ۲.٥( (المبلغ بالوحدات النقدیة) وایراداتھ السنویة، عند تشغیل الطاقة القصوى، كما یلي: *

 و.ن. ۲۰۰,۰۰۰أجور موظفین دائمین  و.ن. ٦,۰۰۰صیانة الآلات   
 و.ن. ۱,۰۰۰,۰۰۰ثمن مواد أولیة  و.ن. ۲۰۰,۰۰۰كلفة نقل البضائع 

 و.ن. ۹٤,۰۰۰نفقات إداریة  و.ن. ۸۰,۰۰۰ایجار مبنى المصنع 
 ۳,۰۰۰,۰۰۰إیرادات المشروع الاجمالیة  و.ن. ٤۰۰,۰۰۰ثمن الطاقة 

 و.ن.
 

 صوى.ل الربحیة لھذا المشروع عند بلوغ انتاجھ الطاقة القحتسب معدّ إ  -٥.۱

 ر اجابتك.برّ  ؟ %، ھل تنصح المستثمر بالدخول في ھذا المشروع۱۳إذا كان معدل الفائدة على الودائع المصرفیة  -٥.۲

 إحتسب الطاقة القصوى للمشروع.  -٥.۳

 یحقق عندھا المشروع ربحاً معدمًا.إحتسب كمیة الإنتاج التي  -٤.٥
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 البطالة نوع عدد الوظائف في اداراتھا العامة، بالرغم من عدم حاجتھا الفعلیة لھذه الوظائف وذلك لمعالجة قررت احدى الدول زیادة  -٦

 )واحدة علامة( تعاني منھ.ذي ال   

 تعالجھ ھذه السیاسة.سمّ نوع البطالة الذي  -٦.۱    

 قیمّ ھذه السیاسة. -٦.۲    

 
 تین الآتیتین :اختر واحدة من المجموع

 
 علامة) ۱۲تحلیل مستندات إقتصادیة ( المجموعة الاختیاریة الأولى:

 ):۱مستند رقم (

اقتصادیة مرتفعة یتمیز لبنان بموارد مھمة من رأس مال بشري وجغرافیا فریدة وقدرة عالیة على التواصل مع المحیط، غیر أنھ یحتاج إلى تحقیق معدلات نمو 
 عمل ذات قیمة مضافة عالیة على نطاق یكفي لترسیخ الوئام الأھلي والحد من الھجرة. ومستدامة، وإلى خلق فرص

كن الاقتصاد اللبناني من (...) ولتحقیق الأھداف المنشودة لا بد من تركیز الجھود في لبنان على زیادة الإنتاجیة في المجالات التي تحمل میزة تفاضلیة نسبیة تم
 وق المحلیة وتمددھا إلى خارج حدوده الجغرافیة الضیقة.تعزیز موقعھ على توسیع حجم الس

 (مجلة الاقتصاد والأعمال) ۲۰۱٥خطة العمل للإصلاح الاقتصادي والاجتماعي  المصدر:

 ):۲مستند رقم (

 یتكون من: إن أي خطوة في التنمیة الاقتصادیة والتنشیط تفترض التركیز على تفعیل عناصر مثلث النمو الاقتصادي في لبنان الیوم الذي

 توفیر الاستقرار وتأمین المناخ المشجع على الاستثمار للبنانیین وغیر اللبنانیین. -

 تنشیط حركة الصادرات. -

 تنشیط حركة السیاحة عبر اعتماد آلیات أكثر فعالیة من ممارسات الارتجال الحالیة. -

على سعر صرف العملة الوطنیة وتؤمن فرص عمل بشكل أفضل وأوفر، وتركز الخطة  تعزز ھذه العناصر مجتمعة مصادر العملات الأجنبیة مما ینعكس إیجاباً 
لحقیقي، من زراعة على دور القطاع العام في تأمین الأطر المؤاتیة لتمكین الاستثمار الخاص المولد لفرص عمل ذات قیمة مضافة عالیة في قطاعات الاقتصاد ا

 أو الحكومة في سیاسات ھذه القطاعات التي یستثمر بھا القطاع الخاص. وصناعة وسیاحة وتجارة أي أن لا تتدخل الدولة

 (...) وتھدف مجموعة الإصلاحات التي وضعتھا الحكومة في ھذا الإطار إلى تحقیق البنود التالیة منھا:

 ة فعالة لتخفیض حجمھ وتحسین إدارتھ. استعادة العافیة المالیة المستدامة على المدى المتوسط من خلال معالجة الدین العام ووضع إستراتیجی -أ 

حریك العجلة تعزیز السیاسات وسن التشریعات والأنظمة التي من شأنھا تحسین مناخ الاستثمار والعمل على تخفیض تكالیف الانتاج وتعزیز المنافسة في ت -ب
 الاقتصادیة وتحقیق النمو والازدھار الاقتصادي. 

یة المتھالكة لتأمین حاجات ومتطلبات الشركات والأسر اللبنانیة من كھرباء ونقل وإمدادات المیاه والصرف الصحي تطویر وإعادة تأھیل البنیة التحت -ج
 والمعلومات والإتصالات وذلك بشكل كافٍ، وبأسعار معقولة تتناسب مع نوعیة وجودة الخدمة المتوفرة.

ن شواطئ البحر وأحواض الأنھار والأودیة، إضافة إلى الحفاظ على التراث الحضاري وقف التدھور البیئي وما یرافقھ من تدمیر للمواقع الطبیعیة م -د
 والمعماري والثقافي.

 جة.تحفیز الدمج والتكامل الاجتماعي ورفع قدرھا كالحصول على الخدمات والبرامج في مجالات الصحة والتعلیم والحمایة الاجتماعیة لذوي الحا -ھـ

 نفسھ المصدر:

 

 ):۳مستند رقم (
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 ۲۰۱۳توزیع التسلیفات على القطاعات الاقتصادیة أیلول 
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صناعة 11 %

تجارة وخدمات 35 %

زراعة 1 %

بناء ومقاولات 17 %

مؤسسات مالیة 5 %

أفرد 28 %

غیرھا 3 %

 

 ۲۰۱۳التقریر الاقتصادي  المصدر :

 ) :٤مستند رقم (

 ۲۰۱۳ – ۲۰۰۹مؤشرات في لبنان  بین عامي 

 ۲۰۱۳ ۲۰۱۲ ۲۰۱۱ ۲۰۱۰ ۲۰۰۹ المؤشرات

 ۱.٥ ۲.٥ ۲ ۸ ۱۰.۳ نسبة النمو الحقیقي (%)

 ۲۰.٥٦۳ ۲۰.۰۸۱ ۱۷.٦۰۰ ۱۷.۰٤۷ ۱۷.۱٦۷ قات العامة (ملیار ل.ل.)إجمالي النف

 ۱٤.۲۰۱ ۱٤.۱٦٤ ۱٤.۰۷۰ ۱۲.٦۸٤ ۱۲.۷۰٥ إجمالي الإیرادات العامة (ملیار ل.ل.)

 ۲۰۱۳التقریر الإقتصادي  المصدر :

 

 بالعودة إلى المستندات أعلاه أجب عن الأسئلة التالیة:

 ، وبین انعكاسھ على الصعید الدیمغرافي. (علامة)ااقتصادیً  ا) مؤشرً ۱رقم ( استخرج من الفقرة الثانیة من المستند -۱

 )  "إن أي خطوة في التنمیة الاقتصادیة تفترض التركیز على تفعیل عناصر مثلث النمو في لبنان".۲جاء في المستند رقم ( -۲

 علامة) ۰.۷٥ھذه العناصر على النمو الاقتصادي. ( أحداشرح انعكاس  -۱.۲

 )واحدة بیِّن انعكاس اثنین من ھذه العناصر على سعر صرف العملة الوطنیة. (علامة -۲.۲

 )واحدة ) وبین انعكاسھا على الھدف الاجتماعي المرجو الذي یشیر إلیھ المستند. (علامة۲سمّ السیاسة البنیویة التي یشیر إلیھا البند " أ " من المستند رقم ( -۱.۳ -۳

 علامة) ۰.٥الاقتصادیة ھذه السیاسة. (م من الناحیة قیّ  -۲.۳    

 علامة) ۰.۷٥)، ادعم إجابتك بدلالة من المستند. (۲أذكر النموذج التنموي الذي یشیر إلیھ مستند رقم ( -٤

 علامة) ۰.٥). (۲حدد نتیجة إیجابیة تسفر عن تحقیق البندین (ج) و (د) مجتمعین الذي یشیر إلیھما المستند رقم ( -٥

 ) ٤التي یشیر إلیھا المستند رقم () وبین انعكاسھا على المرحلة من الدورة الاقتصادیة ۳المشكلة التي یعرضھا المستند رقم (استنتج  -٦.۱ -٦

 )واحدة (علامة ۲۰۱۱و ۲۰۰۹بین عامي            

 )واحدة ). (علامة۳اقترح إجراءین مناسبین لمعالجة المشكلة الواردة في المستند ( -٦.۲    

 

 )،٤ورقم ( )۲رقم ( ینالمستندالى  ةبالعود -۷
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وسیلتین ضمن  ذاكرًا)، ٤وسیاسة بنیویة لمعالجة المشكلة المالیة المطروحة في المستند رقم (، ھـ –ب  دیننبتقترح فیھ سیاسة ملائمة لتحقیق كل من ال أكتب نصاً 
 ات).علام ٤.٥انعكاس الوسائل على تحقیق كل من الأھداف المرجوة. ( شارحًاكل سیاسة، 

 

  علامة) ۱۲: معالجة موضوع اقتصادي (الثانیة الإختیاریة المجموعة 
مزیداً من التدھور في معظم المؤشرات الاقتصادیة والمالیة، فتحمّل لبنان تحدیات وصعاباً تفوق قدراتھ وخرج منھا وھو  ۲۰۱٥شھدت سنة        

 على شفیر الانھیار والتعثرّ. 

، بات شبھ مؤكد أنھا انتھت على نمو لم یتخط ۲۰۱٥% في ۱.٥و  ۱متفائلة التي كانت معقودة على نمو قد یراوح بین رغم كل التوقعات شبھ ال     
، مع نسبة تضخّم تقارب ۲۰۱٤% عام ۱.٥% حداً اقصى، مقارنة بنمو یناھز ۱% و ۰.۳% بأقصى تقدیر، حیث بلغ النمو الاقتصادي: ما بین ۱الـ 

 ودفع بعض% نتیجة الشلل الذي ضرب معظم القطاعات ۰.۳ولكن، لا یمكن الحدیث فعلیاً عن نمو یتخطى  ).۲۰۱٥صفراً في المئة( عام 
 . ...۱۹۸۹المؤسسات الاقتصادیة الى الاقفال، لتكون ھذه النسبة ھي الادنى منذ توقیع إتفاق الطائف عام 

ھدھا لبنان والمنطقة خاصة الحرب السوریة. فبالاضافة الى ما حملتھ ھذه تأثر الاقتصاد اللبناني مباشرة بالتطورات السیاسیة والامنیة التي ش    
% بین الشباب، ۳۷%، ووصلت الى ۲٥التطورات من تداعیات على وضع المالیة العامة، أدت ھذه الازمة الى رفع نسبة البطالة في لبنان الى نحو 

 نسبة كبیرة.كذلك ادى ھذا الوضع الى تردي الاوضاع الاقتصادیة وتراجع الطلب ب

 Tnewspaper.annahar.com(بتصرف)   ۲۰۱٥كانون الأول  31موریس متى   المصدر:

 
 .طالة التي شھدھا خلال ھذه الفترةیظھر المستند أعلاه مرحلة من  الدورة الاقتصادیة التي یمر بھا لبنان، ومعدلات الب

 .النمو وارتفاع في معدلات البطالةخفاض في معدلات التي تتعرض من وقت لآخر الى ان الدول اللیبرالیةوھذا الامر یصیب 

 :ھذا الموضوع من خلال النقاط التالیةعالج  المكتسبةمعلوماتك  والى استناداً الى ما ورد أعلاه  

 .حلةالبطالة التي یشھدھا في ھذه المر مرحلة الدورة الاقتصادیة التي یمر بھا لبنان مشیراً الى معدلتحدید  -
 لمباشرالذي أدى الى المشكلتین الاقتصادیة والاجتماعیة اللتین یظھرھما المستند شارحاً العلاقة بین السبب والنتیجة.السبب اذكر  -
 بینھا وبین النتیجة. اً بطااختیار ثلاث سمات لمرحلة الدورة الاقتصادیة التي یمر بھا لبنان من المستند ر -
 لبنان. الى لاستثمار والنمویة ومن شأنھما الاسھام في عودة  اصادعاملین لا توفرھما الازمة الاقت تحدید -       

المرجوة منھا،  الاھدافوشارحاً السیاسة  ضمن ھذهوسائل ثلاث  اً حددمسیاسة مناسبة لمعالجة المشكلتین اللتین یعرضھما المستند،  اقتراح -
 .شرط ان لا تؤدي الى رفع معدلات التضخم المالي
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  العامّة الثانویة :الشھادة

 والاقتصاد الاجتماع فرع:ال
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 ساعات ثلاث : المدّة

  
 اھج المطوّرة)وحتى صدور المن ۲۰۱۷ – ۲۰۱٦راعي تعلیق الدروس والتوصیف المعدّل للعام الدراسي ت( أسس التصحیح

 
 علامات) ۸: استعمال مفاھیم وتقنیات اقتصادیة (المجموعة الاولى الالزامیة    
 

أكثر من العرض مما یؤدي  على الاستھلاك مما یؤدي الى زیادة الطلب بنسبة زیادة الطلبو القدرة الشرائیة زیادة لانھا تؤدي الى -۱.۱
                                                         كما انھا تؤدي الى زیادة كلفة الإنتاج وبالتالي ارتفاع في الأسعار وحدوث تضحم مالي.  . الى زیادة الأسعار وبالتالي حصول تضخم مالي

                                                                علامة) ٥.۰(

 .للمنشآت الاقتصادیة فاض القدرة التنافسیةالبیروقراطیة تؤدي الى انخ -۲.۱            

                          ←الإنتاجیة  ↓  ←لل بالمنشآت الاقتصادیة تؤدي الى ش لأن البیروقراطیة تؤدي الى تباطؤ في اتخاذ القرارات من أعلى الى أسفل مما             

 )علامة ۰.٥( الاقتصادیة.القدرة التنافسیة  ↓           

 

                                                                                           علامة)  ۰.۲٥على المدى القصیر.  (تعتبر الإجابة كاملة فقط  اذا ذكرت على المدى القصیر)  (تخفیض سعر صرف العملة الوطنیة   -۱.۲          
 القدرة التنافسیة للسلع المستوردة   ← ↓یرفع بالعملة الوطنیة أسعار السلع المستوردة    ← تخفیض سعر صرف العملة الوطنیة    -۲.۲          

     انخفاض  الاستیراد   ← ستیرادانخفاض الا  ←الطلب على السلع المحلیة   ↑الطلب على السلع الأجنبیة و  ← ↓ بالنسبة للسلع المحلیة                 
 )علامة ۰,۷٥( .ز في المیزان التجاريالعج ↓  ←تصدیر  لا مقابل                 

                                                
                                                                                                                                                                                                       علامة) ۰.٥(). طویل او الاستشارة الجماعیة...او أي إجابة مناسبةاو لاجل  (التبریر لانھ مستقبلي قرار استراتیجي -۱.۳        

 )علامة ۰.٥(.)اركة مع المرؤوسینالنمط القیادي :دیموقراطي. (التبریر اتخاذ القرار بالمش -۲.۳       

 

                                   شباط.                   ٥قیمة المبلغ الأساسي المودع في المصرف بتاریخ  -٤      

   ۲٤ = شباط          

   ۳۱آذار=          

 ۳۰ نیسان=          

  ۳۱ أیار=          

   ۱۰ = حزیران         

 )علامة ۰,٥(    ۱۲٦ = المجموع        

 

            

  

In +  =20700 u.m. 
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In= 20700 -   

In -1] 

In -1] = 20700 –                                            ( ۰,٥  point)  

Co[0.035] Co=  =20000 u.m.                    ( ۰,٥  point)    

 
 x ۱۰۰ معدل الربحیة = -٥.۱ -٥

 و.ن.۱۰۲۰۰۰۰)= ۹٤۰۰۰+۱۰۰۰۰۰۰+۲۰۰۰۰۰+٤۰۰۰۰۰+۸۰۰۰۰+۲۰۰۰۰۰+٦۰۰۰( - ۳۰۰۰۰۰۰النفقات=  –الربح = الإیرادات 
 علامة) ٥.۰(                                                                                                                                                             

             علامة) x۱۰۰  =۱۷ %     )۰.۲٥ معدل الربحیة  =
           علامة) ۰.۲٥( %)۱۳%>۱۷معدل الفائدة .أو (لان معدل الربحیة اعلى من   علامة) ۰.۲٥(ننصح المستثمر باعتماد ھذا المشروع  -٥.۲

  
             علامة) ۰.۲٥(   وحدة٥۰۰۰==الطاقة القصوى=  -٥.۳

               علامة) ۰.۲٥(و.ن.  ۳۸۰۰۰۰۰)= ۹٤۰۰۰+۲۰۰۰۰۰+۸۰۰۰۰+  ٦۰۰۰الكلفة الثابتة الاجمالیة= ( -٤.٥
             علامة) ۰.۲٥(و.ن.  ۳۲۰==حدة= الكلفة المتغیرة بالو

 
Q=     )علامة ٥.۰ (  =

 

   علامة) ۰.٥(.     الظرفیةالبطالة  -٦.۱

 :قیمّ ھذه السیاسة  -٦.۲

  علامة) ۰.۲٥(  .او تولید بطالة مقنعة عجز في الموازنة العامةاو  انخفاض الإنتاجیةسلبي: 
                               علامة) ۰.۲٥( إیجابي: معالجة البطالة الظرفیة.

 علامة) ۱۲تحلیل مستندات إقتصادیة ( المجموعة الاختیاریة الأولى:

 علامة)   ۰.۲٥زیادة الانتاجیة. ( -۱

   تخفیض  زیادة فرص العمل  زیادة الاستثمار  لطلب على الاستھلاك زیادة ا زیادة القدرة التنافسیة  على الصعید الدیموغرافي: زیادة الانتاجیة 

 علامة)   ۰.۷٥الحدّ من الھجرة. ( البطالة    

 زیادة  زیادة الانتاج  زیادة الاستثمار  جذب الرسامیل  توفیر الاستقرار وتأمین المناخ المشجع على الاستثمار للبنانیین وغیر اللبنانیین  -۱.۲  -۲

 علامة)   ۰.۷٥النمو الاقتصادي. (    

 علامة)   ۰.۷٥زیادة النمو الاقتصادي(زیادة الانتاج زیادة الاستثمار  زیادة الطلب على السلع الوطنیة في الخارج  تنشیط حركة الصادرات أو     

  زیادة الطلب على الاستھلاك    زیادة الانفاق من قبل السیاح ة تنشیط حركة السیاحة عبر اعتماد آلیات أكثر فعالیة من ممارسات الارتجال الحالی أو     

 علامة)  ۰.۷٥زیادة النمو الاقتصادي. ( زیادة الانتاج  زیادة الاستثمار      
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  ب على العملة الوطنیةزیادة الطل  جذب الرسامیل الاجنبیة  توفیر الاستقرار وتأمین المناخ المشجع على الاستثمار للبنانیین وغیر اللبنانیین  -۲.۲
 علامة)   ۰.٥. ( تعزیز سعر صرف العملة الوطنیة

 علامة)  ۰.٥تعزیز سعر صرف العملة الوطنیة. ( تعزیز احتیاط العملات الأجنبیة  دخول عملات أجنبیة الى البلاد  تنشیط حركة الصادرات       

 تعزیز سعر صرف العملة             زیادة الطلب على العملة الوطنیة ة من ممارسات الارتجال الحالیة أو تنشیط حركة السیاحة عبر اعتماد آلیات أكثر فعالی     

 .  الوطنیة    

 علامة)   ۰.۲٥الخصخصة. ( - ۱.۳ -۳

   ة المنوي خصخصتھا ممّا یساھم في فعالیة وكفاءة المنشآت العامّ   الخاص وتؤدي الى تنشیط  تقوم سیاسة الخصخصة بتحویل منشآت القطاع العام الى القطاع    

   وزیادة الاستثمار وخلق فرص عمل جدیدة وانخفاض البطالة (على المدى البعید). وزیادة الطلب على الاستھلاك التنافسیة  زیادة الانتاجیة وزیادة القدرة    

 علامة) ۰.۷٥(                                                                                                                                                                         

 نتیجة إیجابیة: زیادة الاستثمار.  -۲.۳     

 علامة) ۰.٥نتیجة سلبیة : إمكانیة حدوث إحتكار / ارتفاع الاسعار بشكل عشوائي. (            

 علامة)  ۰.٥: اللیبرالي. (النموذج التنموي -٤

       وتجارة أي أن الدلالة: "... لتمكین الاستثمار الخاص المولد لفرص عمل ذات قیمة مضافة عالیة في قطاعات الاقتصاد الحقیقي، من زراعة وصناعة وسیاحة      

 علامة) ۰.۲٥اص ... ". (لا تتدخل الدولة أو الحكومة في سیاسات ھذه القطاعات التي یستثمر بھا القطاع الخ    

 علامة) ۰.٥تنمیة بشریة مستدامة. ( -٥

 علامة) ۰.٥نمو غیر متوازن.( - ٦.۱ – ٦

انخفاض الانتاج   انخفاض الاستثمار في ھذین القطاعین  نمو غیر متوازن أي الاھتمام بقطاع التجارة والخدمات على حساب قطاعي الزراعة والصناعة  
 %  ۱۰.۳یعاني لبنان من انخفاض نسبة النمو الحقیقي لدیھ من  اذ ٤اض النمو الاقتصادي وھذا ما یبرزه المستند رقم انخف في ھذین القطاعین 

 علامة) ۰.٥وبالتالي وقوعھ في أزمة اقتصادیة وتحدیدًا انكماش. ( ۲۰۱۱% خلال  ۲ الى 

 علامة) ۰.٥في قطاعي الزراعة والصناعة. (تخفیض معدل الفائدة على القروض المصرفیة المعدّة للاستثمار  - ٦.۲      

 علامة) ۰.٥إعفاءات ضریبیةّ للمنشآت التي تنوي الاستثمار في قطاعي الزراعة والصناعة لفترة مؤقتة. ( -             

۷-  

 الربط وسیلتان السیاسة المناسبة البیان

العجز في الموازنة العامة المطروحة في 
  )٤المستند رقم (

 

 الخصخصة

 علامة) ٥.۰(

الانشاء والاستغلال والتملیك  -
)BOO یتم تصفیة المؤسسة أو (

المنشأة العامّة وبیعھا للقطاع 
الخاص بشكل نھائي. فتصبح 
ملكیتھا تعود لھ ولیس ملزمًا، 
 إطلاقاً، بإعادتھا الى الدولة .

الانشاء والاستغلال والتحویل  -
)BOT تحوّل المؤسسة العامّة (

للاستغلال،  الى القطاع الخاص
یتعھد القطاع الخاص قانونیاً 

خلالھا بتحویل المؤسسة العامة 
الى مؤسسة كفوءة وذات إنتاجیة 

یؤدي الى  BOTو   BOOان تطبیق 
زیادة الایرادات المالیة للدولة في 

تھا ومن ناحیة المنشآت التي تم خصخص
اخرى تخفضّ الدولة الكثیر من النفقات 
المالیة التي كانت تتحمّلھا وھكذا تزداد 

الایرادات  العامة مقابل تخفیض النفقات 
العامة مما یؤدي الى تخفیض حجم الدین 

 علامة) ۰.٥العام الاجمالي (
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 )علامة ۱۲: معالجة موضوع اقتصادي (المجموعة الثانیة الإختیاریة 
 

 للمنھجیة) ۱للمضمون و ۲: علامات ۳(   المقدمة
 الإشكالیة والنقاط الرئیسة في الموضوع.     ینال الطالب علامة كاملة على المنھجیة عند ذكره

 
 في المضمون: 

 تحدید معنى التقلبات الاقتصادیة ومراحل الدورة الاقتصادیة.-
 تبیان المشكلة البارزة في المستند: تراجع معدل النمو الاقتصادي وارتفاع معدل البطالة.- 

 واحدة): علامةالإشكالیة (
 ادیة التي تخضع لھا الدول الرأسمالیة؟التقلبات الاقتص كیف یمكن معالجة

 
 واحدة) علامة( المنھجیة –جسم الموضوع 

للحصول على العلامة المخصصة للمنھجیة، على الطالب أن یعرض الفكرة الرئیسیة في بدایة الفقرة وإثباتھا بالحجج والبراھین رابطاً بین 
 الأفكار بشكل متسلسل ومنطقي.

 
 
 
 
 
 
 
 
 

عالیة وتتمیزّ بإدارة منظمة 
وحدیثة، ومن ثم إعادتھا الى 

 الدولة.

 علامة) ٥.۰( 

تعزیز السیاسات وسن التشریعات  -ب
 والأنظمة التي من شأنھا تحسین مناخ

الاستثمار والعمل على تخفیض تكالیف 
الانتاج وتعزیز المنافسة في تحریك 

العجلة الاقتصادیة وتحقیق النمو 
 والازدھار الاقتصادي. 

 

سیاسة النھوض 
الاقتصادي عبر 

تعزیز القدرة 
 التنافسیة للعرض

 علامة) ٥.۰(

انخفاض معدلات الفائدة على  -
 القروض المعدة  للاستثمار

 التنافسیة توفیر السوق -

 

 + شرح الاجراءین بالتفصیل

 علامة) ٥.۰(

  تخفیض كلفة الانتاج 

  

 زیادة الانتاجیة 

 

  زیادة القدرة التنافسیة 

 الاستھلاك  زیادة الطلب على 
زیادة الانتاج  زیادة الاستثمارات

علامة) ۰.٥النمو لاقتصادي ( زیادة 

تحفیز الدمج والتكامل الاجتماعي  -ھـ
قدرھا كالحصول على الخدمات ورفع 

والبرامج في مجالات الصحة والتعلیم 
 والحمایة الاجتماعیة لذوي الحاجة.

 التنمیة البشریة

 علامة) ٥.۰(

 إلزامیة ومجانیة التعلیم. -

زیادة النفقات العامة على  -
 الصحة.

 + شرح الاجراءین بالتفصیل

 علامة) ٥.۰(

 زیادة النفقات على الصحة والتعلیم 
اھم في تحسین مؤشؤات التنمیة تس

 البشریة مما یؤدي الى تحسین مستوى 
 التنمیة البشریة 

 علامة) ٥.۰(
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 علامات) ٦( ون:المضم –جسم الموضوع 
 

 في المضمون: 
          (مرحلة الانكماش مع التبریر) + ارتفاع في معدلات البطالة.                                                                       تحدید مرحلة الدورة الاقتصادیة التي تظھر في المستند .۱

 )علامة ۰.۷٥(                                                                                                                    
السبب المباشر الحرب السوریة التي أدت الى تطورات امنیة وسیاسیة ھددت السلم الأھلي في لبنان  مما أدى الى ھروب  .۲

  علامة) ۰.۷٥( .ي وزیادة معدلات البطالة الرسامیل وتراجع الاستثمارات وتراجع في الإنتاج والنمو الاقتصاد
 

                                                                          
   علامة) ۰.٥(بطالة. ←  الشلل الذي اصاب القطاعات واقفال بعض المنشآت مما یؤدي الى انخفاض الاستثمارات   -   .۳

    علامة) ۰.٥(انخفاض الإنتاج وانخفاض النمو الاقتصادي. ← الاستثمار  انخفاض←تراجع الطلب على الاستھلاك  - 
   علامة) ۰.٥(انكماش اقتصادي. ←  إیجابیة بسبب تراجع الاستثمارات تباطؤ في معدلات النمو الاقتصادي ولكنھا ما زالت - 

 (او اختیار أي سمة تكون مناسبة). 
 

الخروج -انحسار العوامل السیاسیة او الأمنیة  ا الاسھام في عودة الاستثمار والنمو: عوامل لا توفرھا الازمة الاقتصادیة من شأنھ .٤
 علامة لكل عامل) ۰.۲٥( )علامة ۰.٥( – من الازمة الاقتصادیة للدول المستوردة للسلع الوطنیة

 
  علامة) ۰.٥( سیاسة المعالجة : سیاسة النھوض عبر تعزیز القدرة التنافسیة للعرض.. ٥                    

 
 ، من اجل تخفیض اوتثبیت مكافحة التضخم المالي - الوسائل:                               

 ھذه الإجراءات تؤدي الى خفض كلفة الانتاج                              لأسعار العناصر اتي تتألف منھا كلفة الإنتاج.                                            
 تثبیت الاجور  / -         
 او تخفیض معدلات الفائدة على القروض المعدة للاستثمار / -         
 )وسائل  ۳  لكل وسیلة علامة ۰.۲٥(        تحسین النوعیة←   .(ذكرھا الزامي) وتوفیر السوق التنافسیة  -         

 
  علامة)  ۰.۲٥(( او ارتفاع الإنتاجیة)  ن النوعیةتطبیق ھذه الاجراءات تؤدي الى تخفیض كلفة الإنتاج وتحسی 

  علامة)  ۰.۲٥( مما یؤدي الى زیادة القدرة التنافسیة 
   علامة)  ۰.۲٥(ق نمو اقتصادي         وتحقی         ارتفاع الإنتاجو علامة)  ۰.۲٥( وارتفاع الاستثمار  وزیادة الطلب على الاستھلاك

  علامة)  ۰.۲٥( ة فرص العمل           زیاد                                                                                                   
 علامة)  ۱.٥، والمضمون  علامة ۰.٥( علامتان : المنھجیة   :الخاتمة            

  
 الموضوع والمقدمة وتجیب عن الإشكالیة.تلخیص الأفكار الرئیسیة التي وردت في صلب المنھجیة:               

 
 استتاجات. –الإجابة عنى الاشكالیة    المحتوى:            

 
. 
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